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Αγαπητοί συνάδελφοι 
 
Σε συνέχεια των προηγούμενών μας ειδοποιήσεων σε σχέση με το πιο πάνω θέμα, επιθυμώ 
να σας πληροφορήσω ότι, στην ημερήσια διάταξη της αυριανής συνεδρίας της Ολομέλειας 
της Βουλής των Αντιπροσώπων (2ο θέμα) περιλαμβάνεται το νομοσχέδιο για το νέο περί 
Ελεγκτών Νόμο, του οποίου αναμένεται η ψήφισή του. 
 
Ως ΣΕΛΚ, έχουμε εργαστεί πολύ σκληρά και επισταμένα για το εν λόγω θέμα για πέραν των 
2 ½ χρόνων, αναλώνοντας πάρα πολύ χρόνο, κόπο και οικονομικό κόστος, έχοντας 
παράλληλα παράσχει κάθε δυνατή βοήθεια στην αρμόδια κυβερνητική υπηρεσία. Παρόλο 
που δεν είχαμε την ευκαιρία να παρουσιάσουμε τις θέσεις μας όπως θα θέλαμε στην 
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών, εντούτοις, υποβάλαμε τις απόψεις μας αναλυτικά 
και εμπεριστατωμένα τόσο γραπτώς όσο και σε κατ’ ιδίαν συναντήσεις με τον Πρόεδρο της 
Βουλής, τα κοινοβουλευτικά κόμματα, το Υπουργείο Οικονομικών και την Επιτροπή 
Δημόσιας Εποπτείας Ελεγκτικού Επαγγέλματος.   
 
Καταρχάς θα ήθελα να υπογραμμίσω ότι ο Σύνδεσμός μας στηρίζει την ψήφιση του 
νέου νόμου, καθότι αφενός εναρμονίζεται η Δημοκρατία με τη σχετική Ευρωπαϊκή Οδηγία 
και τον Ευρωπαϊκό Κανονισμό και, αφετέρου, γιατί ξεκαθαρίζει το τοπίο γύρω από το 
ελεγκτικό επάγγελμα. 
 
Σχετικά με το τελικό και συμφωνημένο, από ότι φαίνεται, κείμενο που θα ψηφιστεί σε νόμο, 
θα ήθελα να αναφέρω τα ακόλουθα: 
 
1. Δεν είναι μυστικό ότι, για να φτάσουμε στο τελικό κείμενο περάσαμε από πολλά 

δύσκολα στάδια, τα οποία αντιμετωπίστηκαν κατά κύριο λόγο με επιτυχία και με την 
κατάλληλη επαγγελματική και νομική τεκμηρίωση. 
 

2. Η νέα νομοθεσία προκύπτει από την υποχρεωτική μεταφορά της σχετικής Ευρωπαϊκής 
Οδηγίας για το Ελεγκτικό Επάγγελμα και του Κανονισμού για τις Οντότητες Δημοσίου 
Συμφέροντος (ΟΔΣ) του 2014 και αφορά τόσο στους νόμιμους ελεγκτές όσο και στις 
ίδιες τις εταιρείες που είναι ΟΔΣ (δηλαδή, χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, ασφαλιστικές 
εταιρείες και εταιρείες που έχουν τίτλους τους εισηγμένους σε ρυθμιζόμενες αγορές). 
 

3. Με τη νέα νομοθεσία, επενεργούνται οι πιο κάτω κύριες αλλαγές: 
 

(α) Διορίζεται ως ύπατη αρμόδια αρχή για το ελεγκτικό επάγγελμα η Αρχή Δημόσιας 
Εποπτείας Ελεγκτικού Επαγγέλματος, η οποία θα έχει και την τελική ευθύνη. 
Παράλληλα, ο ΣΕΛΚ αναγνωρίζεται απευθείας από τη νομοθεσία ως 
Αναγνωρισμένο Σώμα Ελεγκτών, στο οποίο η Αρχή δύναται να εκχωρήσει τις 
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πλείστες από τις αρμοδιότητες της. Ο ΣΕΛΚ με τη σειρά του θα εποπτεύεται από 
την αυτήν την Αρχή. 

 
(β) Επιβάλλονται περιορισμοί τόσο στο είδος όσο και στο ύψος των παρεχόμενων 

μη-ελεγκτικών υπηρεσιών από τους ελεγκτές σε πελάτες τους που είναι ΟΔΣ, ως 
επίσης τίθεται και χρονικός περιορισμός σε σχέση με τη διάρκεια της ελεγκτικής 
εργασίας σε ΟΔΣ (εισάγεται η υποχρεωτική εναλλαγή ελεγκτικού οίκου). 

 
(γ) Η εποπτεία και τυχόν πειθαρχικές παραπομπές νόμιμων ελεγκτών που 

εξυπηρετούν πελάτες ΟΔΣ θα γίνεται αποκλειστικά από την Αρχή Δημόσιας 
Εποπτείας Ελεγκτικού Επαγγέλματος. 

 
 

4. Σε ότι αφορά στα επιμέρους σημεία του νομοσχεδίου, αξίζει να σημειωθούν τα 
ακόλουθα: 

 
(α)      Οι περισσότερες από τις παρατηρήσεις και εισηγήσεις του ΣΕΛΚ έχουν 

υιοθετηθεί και έχουν περιληφθεί στο νομοσχέδιο. 
 
(β)       Με την ψήφισή του, επιτυγχάνεται η ομοιόμορφη και ισομερής εφαρμογή του 

νόμου, αφού ΟΛΟΙ οι νόμιμοι ελεγκτές και ελεγκτικά γραφεία θα 
υποχρεούνται να ενταχθούν σε Αναγνωρισμένο Σώμα Ελεγκτών εντός 
καθορισμένης χρονικής προθεσμίας. Συνεπώς, τυχόν στρεβλώσεις, 
ανομοιόμορφες πρακτικές και μη εφαρμογή της νομοθεσίας που υπήρχαν μέχρι 
σήμερα καταργούνται και όλοι οι νόμιμοι ελεγκτές θα υπάγονται στους ίδιους 
όρους, υποχρεώσεις και κανόνες εποπτείας και λειτουργίας. 

 
(γ)       Ο ρόλος του ΣΕΛΚ ενισχύεται αφού υπάρχει ρητή αναγνώρισή του ως 

Αναγνωρισμένο Σώμα Ελεγκτών. Εκτός συγκλονιστικού απροόπτου, ο 
Σύνδεσμος θα συνεχίσει να εκδίδει και να ανανεώνει τις άδειες για άσκηση του 
ελεγκτικού επαγγέλματος και να τηρεί το μητρώο ελεγκτών, κατόπιν σχετικής 
ρύθμισης με την αρμόδια Αρχή, ενώ θα συνεχίσει να εποπτεύει τους νόμιμους 
ελεγκτές για τους πελάτες τους που δεν συνιστούν ΟΔΣ. 

 
(δ)       Ταυτόχρονα, αυξάνονται σημαντικά οι ευθύνες και υποχρεώσεις του 

ΣΕΛΚ, αφού θα είναι με τη σειρά του εποπτευόμενος από την αρμόδια Αρχή. 
Συναφώς, το Συμβούλιο του Συνδέσμου έχει αποφασίσει για την ενίσχυση 
της διοικητικής του δομής, έτσι ώστε ο Σύνδεσμος να συνεχίσει να ασκεί τα 
καθήκοντά του αποτελεσματικά, ενδυναμώνοντας και ενισχύοντας 
παράλληλα τις υπηρεσίες υποστήριξης και εκπαίδευσης προς τα μέλη 
του. 

 
5. Παρόλο που σε γενικές γραμμές είμαστε σύμφωνοι με το κείμενο της νέας νομοθεσίας, 

εντούτοις είμαστε υποχρεωμένοι να σημειώσουμε την έντονη διαφωνία μας ως 
προς τις διατάξεις του νομοσχεδίου που αφορούν στη χρηματοδότηση 
της  Αρχής Δημόσιας Εποπτείας Ελεγκτικού Επαγγέλματος. Βάσει του 
νομοσχεδίου, ο προϋπολογισμός για τη λειτουργία της Αρχής θα καλύπτεται κατά 
20% από το Κράτος και 80% από το ελεγκτικό επάγγελμα, δηλαδή το Σύνδεσμο 
και τους ελεγκτικούς οίκους. Είναι σημαντικό να αναφέρουμε ότι ο ΣΕΛΚ είχε προ έτους 
συμφωνήσει για την ισομερή περίπου κατανομή του κόστους, αλλά δυστυχώς η 
ισορροπία αυτή έχει ανατραπεί στο τελικό νομοσχέδιο.  
 



 

3 
 

Θέση του ΣΕΛΚ είναι ότι για να διατηρηθεί η ανεξαρτησία του θεσμού της αρμόδιας 
Αρχής από τους υπό αυτή ελεγχόμενους, στο πλαίσιο και του γράμματος της σχετικής 
Ευρωπαϊκής Οδηγίας, η χρηματοδότηση της θα πρέπει να είναι τέτοια που να  μην 
εξαρτάται ουσιαστικά από τους νόμιμους ελεγκτές και τα νόμιμα ελεγκτικά γραφεία. 
Συνεπώς το Κράτος θα πρέπει να επωμίζεται σημαντικό μέρος του κόστους λειτουργίας 
της Αρχής, έχοντας πάντα υπόψη ότι σήμερα ο ΣΕΛΚ δαπανεί για την εποπτεία των 
μελών του ποσό πέραν των €600.000 ετησίως, πρόσθετα από το όποιο κόστος θα 
απαιτηθεί για τη λειτουργία της. 
 
Έχουμε δε υπενθυμίσει ότι, ο ΣΕΛΚ και τα μέλη του βρίσκονται στην πρώτη γραμμή της  
ανάπτυξης της οικονομίας και είναι από τους καταλυτικούς παράγοντες που οδήγησαν 
στην γρήγορη την επανάκαμψη της μετά τα δραματικά γεγονότα του 2013. Ο τομέας 
μας, ο οποίος αριθμεί 4.000 επαγγελματίες λογιστές / μέλη και άλλους 4.000 φοιτητές 
και απόφοιτους λογιστές, παραμένει ενεργός παρά την πρόσφατη δύσκολη τετραετή 
περίοδο, συνεχίζοντας όχι μόνο να συνεισφέρει έμπρακτα, αλλά να εργοδοτεί αλλά να 
προσλαμβάνει προσωπικό, να επενδύει σε μηχανογραφημένα και άλλα συστήματα 
καθώς και σε ανθρώπινο δυναμικό και να εφαρμόζει τα επίπονα μέτρα κανονιστικής 
συμμόρφωσης και ξεπλύματος παράνομου χρήματος που είχαν επιβληθεί στη χώρα, ενώ 
συμβάλλει τα μέγιστα στην προσέλκυση Κύπρο ξένων επενδύσεων και στην 
αποκατάσταση της καλής φήμης και αξιοπιστίας της χώρας. Πρόσθετα, τόσο ο ΣΕΛΚ 
όσο και ελεγκτικοί οίκοι προσφέρουν αφιλοκερδώς τις καλές τους υπηρεσίες στο  
Κράτος, στην κυβέρνηση και στην ίδια τη Βουλή. 
 
Δυστυχώς, η συγκεκριμένη διάταξη του νομοσχεδίου αναπόφευκτα θα 
επιφέρει πρόσθετο κόστος στη λειτουργία τόσο του Συνδέσμου όσο και των 
ελεγκτικών οίκων, οι οποίοι στη συντριπτική τους πλειοψηφία είναι μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις, κόστος που, με τη σειρά του, θα μετακυληστεί στην αγορά και στην 
οικονομία γενικότερα με ότι αυτό συνεπάγεται. 

 
 
Κλείνοντας, τόσο το Συμβούλιο όσο και η Διεύθυνση του Συνδέσμου παραμένουν 
προσηλωμένοι στη συνεχή αναβάθμιση του ελεγκτικού και λογιστικού επαγγέλματος, ως 
επίσης και στις αρχές τους που είναι η εξυπηρέτηση των μελών, του επαγγέλματος, της 
οικονομίας και γενικότερα του δημοσίου συμφέροντος. Ο Σύνδεσμος κατέβαλε μεγάλη 
προσπάθεια για να διασφαλιστεί η ομαλή και εύρυθμη λειτουργία του επαγγέλματος και 
των μελών του, ως επίσης και η αξία που έχουμε ως εγκεκριμένοι λογιστές.  
 
 
Θα σας τηρήσουμε ενήμερους για την ψήφιση της νομοθεσίας ενώ, σε συνεργασία με την 
Εκπαιδευτική Επιτροπή, προγραμματίζονται παρουσιάσεις σε όλες τις πόλεις στο 
προσεχές διάστημα. Παράλληλα, το Συμβούλιο συνεχίζει να παρακολουθεί προσεκτικά 
και από κοντά όλες τις εξελίξεις και είναι έτοιμο να προβεί σε κάθε απαραίτητη και 
ενδεικνυόμενη ενέργεια. 
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